



Scîntea



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 10906

Marți 13 septembrie 1977

4 PAGINI — 30 BANI

Legătura propagandei cu viața înseamnă contribuție concretă, efectivă la soluționarea problemelor vieții

„Noi trebuie să formăm în așa fel pe activiști, pe comuniști, pe oamenii muncii, încît să fie în stare nu numai să repete niște teze, ci să găsească soluții cum să fie aplicate, cum să se asigure dezvoltarea și îmbunătățirea activității acolo unde își desfășoară munca”.

NICOLAE CEAUȘESCU

În repetate rînduri, conducerea partidului a subliniat necesitatea ca propaganda de partid, activitatea politico-ideologică să fie strîns legată de viață, de sarcinile constructive socialiste, să-l formeze pe comunist, pe oamenii muncii ca militanți hotărîți pentru transformarea revoluționară a societății.

„Aceste cerințe de fond au fost puse în evidență din nou, cu deosebită pregnanță, de secretarul general al partidului în recenta cuvîntare rostită la constituirea de lucru cu activiștii și cadrele din domeniul educației politice, al propagandei și ideologiei. Referindu-se la neajunsurile muncii de propagandă, la tendințele ce s-au manifestat de a înțelege rolul acesteia într-un mod îngust, unilateral, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia că menirea activității politico-ideologice este nu numai de a explica, ci de a mobiliza la acțiune practică, să-l ajute pe om să înțeleagă ce au de făcut și cum să acționeze pentru a îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile ce le revin.

Este spiritul cu care înțeleg întemeierea științifică și înțelegerea rolului teoriei revoluționare. S-ar putea aminti în această privință celebrele cuvinte ale lui Marx: „Filozofii nu au făcut decît să interpreteze lumea în diferite moduri; important este însă de a o schimba”.

În genere, în ultimii ani, odată cu intensificarea activității educative,

s-a realizat și o îmbunătățire a conținutului ei. În sensul unei mai strînse corelări cu necesitățile construcției socialiste. Îndoibște, s-a depășit acea fază în care referirile la actualitate în învățămîntul de partid se făceau prin simpla lînire a unor fraze în finalul unor lecții considerate etern valabile. Acum, programele de studiu în învățămîntul de partid, tematica activității de propagandă pornesc de la viața de la problemele actuale ale politicii interne și externe a partidului, ale dezvoltării țării noastre.

Totuși au continuat să se manifeste tendințe de a trata problemele într-o manieră generală, abstractă, de a împărima lecțiile și seminariile un caracter scolastic, scolaresc, rupîndu-le astfel de viață, de problemele reale ce se cer rezolvate.

Este semnificativ pentru optica greșită a unor organe de partid asupra muncii învățămîntului de partid, a muncii politico-educative, faptul că ele consemnează în informări și cărți de seamă că aceste activități se desfășoară „cu bune rezultate” — în timp ce în unitățile respective au loc încăzări ale disciplinei, muncii și folosesc slab potențialul productiv, se face risipă de materii prime, energie și combustibili etc. adică se manifestă deficiențe care reflectă, fără excepție, o slabă înțelegere a responsabilităților sociale din partea unor membri ai colectivului respectiv.

În lumina orientărilor formulate de secretarul general al partidului, s-pare clar că ceea ce se cere propagandei, activității politico-ideologice nu numai să explice politica partidului, ci să-l aducă o contribuție concretă, efectivă, la aplicarea ei în fiecare loc de muncă. Numai și numai în acest fel poate și trebuie să fie înțeleasă legătura cu viața și propagandei de partid. Fiește că aceasta presupune nu simple scrierile de exemplu, mai mult sau mai puțin întîmîtoare, ci abordarea directă, deschisă, a celor mai importante probleme pe care le ridică viața; presupune nu doar explicatii didactice, ci o analiză temeinică, prin prisma realităților vieții, clarificarea direcțiilor și modalităților concrete de acțiune la fiecare loc de muncă, iar apoi urmărirea consecvență a felului în care se acționează efectiv, a ceea ce se face în mod concret pentru aplicarea politicii partidului.

Însăși concepția enunțată în constituirea privind împlinirea îndoslovirii la muncii politice cu munca organizatorică constituie un antidot împotriva acelor orientări după care propaganda ar avea doar menirea să explice teoretic, iar munca organizatorică să organizeze și să mobilizeze. În viziunea partidului, și munca politico-educativă este chemată să îndeplinească un rol organizatoric mobilizator, după cum și munca organiza-

zatorică trebuie să se scripline de convingerea politică și educarea oamenilor.

În această perspectivă, este firesc și necesar ca și în propaganda de partid să se vorbească despre eficiență. Așa cum există criterii eficienței pe planul vieții materiale, tot astfel un asemenea criteriu există și pe planul vieții spirituale. La fel cum nu se poate concepe ca o întreprindere industrială să producă dezinteresându-se de costul produselor, de beneficiul obținut, tot așa nu este de conceput ca activitatea educativă să fie considerată un scop în sine, ignorîndu-se rezultatele ei, influența ei asupra conștiințelor, iar măsura acestor rezultate, criteriul de apreciere a eficienței învățămîntului de partid, a activității politico-ideologice nu-l constituie cifrele statistice despre numărul lecțiilor, al cursurilor sau cursanților, despre frecvența acțiunilor culturale-educative, ci schimbările de esență pe care le determină în conștiința oamenilor — schimbări exprimate în comportarea lor, în rezultatele practice concrete obținute în activitatea pe care o desfășoară.

În cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului sînt arătate principalele probleme ale vieții noastre sociale, care trebuie să se afle în

(Continuare în pag. a III-a)

INTERVIUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU acordat Radioteleviziunii israeliene

După cum s-a mai anunțat, președintele Nicolae Ceaușescu a primit, în ziua de 2 septembrie a.c., pe Shmaya Goshen, directorul Departamentului emisiunilor în limbi străine pentru interior al Radioteleviziunii israeliene, cărui i-a acordat următorul interviu.

INTREBARE: Domnule președinte, România sărbătorește anul acesta 100 de ani de la cucerirea independenței sale. Cum apreciați astăzi independența țării dumneavoastră din punct de vedere politic, economic și militar?

RĂSPUNS: Cucerirea independenței de stat a României acum 100 de ani a marcat trecerea la o fază superioară de viață a poporului român, a deschis calea spre realizarea deplină a unității naționale și dezvoltarea modernă a țării. Dar trebuie să menționăm că multă vreme — datorită dependenței față de monopolurile străine, față de forțele țării imperialiste — independența României nu a fost pe deplin reală. Numai odată cu răsturnarea dictaturii militar-fasciste, în 1944, și trecerea la construcția socialismului, poporul român și-a căștigat pe deplin independența națională, a devenit stăpîn pe destinele sale.

Astăzi, poporul român sărbătorește 100 de ani de la cucerirea independenței în condițiile în care a obținut rezultate deosebite în dezvoltarea economică și socială, în dezvoltarea științifică și culturală proprie, în afirmarea sa pe plan internațional în lupta pentru o politică independentă, de egalitate în drepturi, de neamestec în treburile interne. As putea spune, deci, că sărbătorește acest centenar în condițiile unei reale independențe economice, politice, militare, hotărîți să facem totul pentru a asigura poporului român un viitor tot mai fericit, în deplină egalitate și colaborare cu alte popoare.

INTREBARE: Tările membre ale C.A.E.R. doresc să aibă contacte cu țările membre ale Comunității Europene. După părerea dumneavoastră, sînt preferabile contactele bilaterale sau acordurile globale dintre cele două comunități europene?

RĂSPUNS: Este adevărat, țările membre ale C.A.E.R. s-au pronunțat să se pronunțe pentru realizarea unei colaborări tot mai intense cu țările membre ale Pieței comune, inclusiv pentru relații directe între C.A.E.R. și Piața comună. Considerăm că aceasta corespunde realităților actuale, care sînt marcate în Europa de existența acestor două organisme economice.

În ce privește România, ea se pronunță atât pentru o colaborare directă între cele două organisme economice — desigur, în acele probleme de interes general și în limitele atribuțiilor lor, fără a afecta dreptul și independența fiecărei țări de a-și organiza relațiile economice așa cum dorește ele — cit și pentru a soluționa direct problemele în care este interesată. În acest sens acționează România tratînd o serie de probleme direct cu țările din Piața comună, inclusiv cu Comunitatea Economică Europeană.

INTREBARE: Cum apreciați raporturile dintre Est și Vest și în ce domenii vedeți cele mai importante consecințe ale Conferinței de la Helsinki? Au fost oare îndeplinite așteptările dumneavoastră?

RĂSPUNS: După cum este cunoscut, C.A.E.R.-ul se bazează pe colabo-

RĂSPUNS: România a acordat și acordă o mare însemnătate Conferinței de la Helsinki. În fapturile în viață a documentelor care au fost semnate cu acest prilej — și care constituie un tot unitar — și care spun că atât conferința, cit și întreaga activitate internațională din ultimii ani a dus la o anumită deschidere și a deschis calea unei acțiuni a acestui proces în viitor. Desigur trebuie menționat că nu sîntem de cît în începutul acestui destindere, că sînt încă furti care pot pune în pericol cursul, spre desfiindere și colaborarea. România acționează ferm pentru o largă colaborare în Europa.

Așteptăm ca reuniunea de la Belgrad să deschidă calea spre înfruntarea documentelor semnate la Helsinki, despre care — în trecut sîntem — nu se poate spune că s-au realizat în viață. Dar, cu toate acestea, noi dăm o apreciere deosebită reuniunii de la Helsinki și sîntem ferm decisi să facem totul pentru dezvoltarea colaborării, securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

INTREBARE: Poziția dumneavoastră, bine cunoscută, este că fiecare stat are dreptul și obligația să rezolve problemele sale internaționale. Oare, după părerea dumneavoastră, are intr-adevăr fiecare stat mic sau mijlociu posibilitatea practică de a traduce în realitate acest drept, în condițiile condiții de centralizare a forței în miile de marilor puteri?

RĂSPUNS: În viața internațională s-au produs profunde schimbări naționale și sociale. În raportul de forță — ceea ce a creat o situație nouă, caracterizată prin afirmarea voinței popoarelor de a pune capăt cu desăvîrsire politici imperialiste și coloniale, de a fi stăpîn pe hotărîțile naționale, pe destinele proprii. Și trebuie spus că s-au obținut o serie de rezultate bune în această direcție, desi sînt încă multe probleme de soluționat, mai cu seamă cele legate de subdezvoltarea și de furtirea noului ordin economic internațional.

Ținînd seama de aceste schimbări din viața internațională, România consideră că țările mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare, țările nealinate au un rol tot mai important de luat pe arena mondială — și nu pot fi excluse din activitatea solidară și sint hotărîți să-și facă azvîntul. Chiar în condițiile cînd marile puteri reprezintă un factor important în viața internațională, ele nu pot să decidă în numele țării mici și mijlocii, al altor popoare; există deci o posibilitate reală ca țările mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare și cele nealinate să poată lua un rol tot mai activ în realizarea unei politici democratice, a unei lumi mai drepte și mai bune, care să permită fiecărui naționali, indiferent de mărime, să-și organizeze viața corespunzător voinței sale.

INTREBARE: Cum vedeți evoluția și dezvoltarea activității culturale-educative în țările mici și mijlocii, al altor popoare? Există decît o posibilitate reală ca țările mici și mijlocii, țările în curs de dezvoltare și cele nealinate să poată lua un rol tot mai activ în realizarea unei politici democratice, a unei lumi mai drepte și mai bune, care să permită fiecărui naționali, indiferent de mărime, să-și organizeze viața corespunzător voinței sale.

(Continuare în pag. a IV-a)

TOAMNA A INTRAT ÎN TOATE DREPTURILE EI

Fiecare zi, fiecare oră să fie folosite din plin pentru STRINGEREA ȘI DEPOZITAREA GRABNICĂ A RECOLTEI

Tempul a devenit instabil, temperatura a scăzut simțitor, semn că toamna a venit. Iată de ce, în aceste zile, cooperatorii, lucrătorii din întreprinderile agricole de stat, toți angajații și funcționarii din unitățile agricole și din organizațiile de tineret și de femei, trebuie să depună eforturi susținute pentru a stringe cît mai repede produsele din cîmp, din grădini, vii și livezi, astfel încît nimic din roadele acestor ani să nu se degradeze. Din datele centralizate la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare rezultă că până ieri, 12 septembrie, s-a strîns recolta de pe 230 000 hectare floarea-soarelui, 46 800 hectare sfeclă de zahăr, 40 700 hectare cartofi, 110 000 hectare porumb. Pentru ca recolta să se facă la timp și fără pierderi, se cere ca în aceste zile să se lucreze prețutînd din zori și pînă seara tîrziu, să fie folosite din plin fiecare oră și fiecare minut.

Întrucît din această săptămîna ritmul recoltatului se va intensifica mult, se pune în fața conducătorilor de

unității agricole și a comandamentelor comunale sarcina urgentă de livrări la bazele de recepție, ceea ce depinde, în mare măsură, de organizarea temeinică a transportului. Or, sî pînă acum pe cîmp au stat, gata să fie recoltate, cantități mari de produse agricole. Această situație se datorează nu atît lipsei de mijloace de transport, cît mai ales organizării defectuoase a muncii la încărcat și descărcat, folosirii camioanelor în alte scopuri.

Tempul este înalt, iar zilele caracteristice toamnei — ploa și temperaturi scăzute — se fac tot mai mult simțite. Tocmai de aceea, organele și organizațiile de partid, comandamentele locale și conducerea unităților agricole au datoria să acționeze cu toată fermitatea, să întreprindă măsuri energice pentru utilizarea judicioasă a tuturor mijloacelor tehnice și mobilizarea tuturor forțelor umane de la sate, astfel ca recolta să fie strînsă, transportată și depozitată cît mai repede și în cele mai bune condiții.



Noi construcții de locuințe într-unul din cartierele municipiului Tg. Mureș

Cum organizați, în ce măsură participați la activitatea cultural-educativă?

— În curînd, spune tovarășul Constantin Dinu — va fi terminată în „zona industrială” într-un mare complex, încă o sală de spectacole. Apoi, un nou cinematograf. S-a ridicat din temelii, pînă la nivelul nasterului, un nou complex comercial chiar în inima orașului — un proiect din de fantezie, semnat în care nu se întîmplă aproape nimic și nu era nimic de văzut?!

— Stim, tovarășe primar, că urbea dumneavoastră a devenit, mai ales în ultimii ani, un oraș al tinerilor: 80 la sută dintre angajații întreprinderii de confecții Rîmnicu Sărat sînt tineri, mai mult de jumătate din numărul muncitorilor de la întreprinderea de garnituri de frine și etansare — de asemenea, tineri și tinerete. Apoi, cel ce lucrează la Fabrica de conserve, la Santerul de construcții-locuințe, la întreprinderea de țigăre...

— În curînd, spune tovarășul Constantin Dinu — va fi terminată în „zona industrială” într-un mare complex, încă o sală de spectacole. Apoi, un nou cinematograf. S-a ridicat din temelii, pînă la nivelul nasterului, un nou complex comercial chiar în inima orașului — un proiect din de fantezie, semnat în care nu se întîmplă aproape nimic și nu era nimic de văzut?!

— Stim, tovarășe primar, că urbea dumneavoastră a devenit, mai ales în ultimii ani, un oraș al tinerilor: 80 la sută dintre angajații întreprinderii de confecții Rîmnicu Sărat sînt tineri, mai mult de jumătate din numărul muncitorilor de la întreprinderea de garnituri de frine și etansare — de asemenea, tineri și tinerete. Apoi, cel ce lucrează la Fabrica de conserve, la Santerul de construcții-locuințe, la întreprinderea de țigăre...

— În curînd, spune tovarășul Constantin Dinu — va fi terminată în „zona industrială” într-un mare complex, încă o sală de spectacole. Apoi, un nou cinematograf. S-a ridicat din temelii, pînă la nivelul nasterului, un nou complex comercial chiar în inima orașului — un proiect din de fantezie, semnat în care nu se întîmplă aproape nimic și nu era nimic de văzut?!

— Stim, tovarășe primar, că urbea dumneavoastră a devenit, mai ales în ultimii ani, un oraș al tinerilor: 80 la sută dintre angajații întreprinderii de confecții Rîmnicu Sărat sînt tineri, mai mult de jumătate din numărul muncitorilor de la întreprinderea de garnituri de frine și etansare — de asemenea, tineri și tinerete. Apoi, cel ce lucrează la Fabrica de conserve, la Santerul de construcții-locuințe, la întreprinderea de țigăre...

mal tardiv. Munca este astfel organizată încît tot ce se culege într-o zi se transportă și se înmagazinează. Întraurtoarea este prezentă și înre unități. De exemplu, pentru impulsionarea recoltării florei-soarelui, combinatele de la cooperativele din Teiu și Negrușă lucrează în lanjurile cooperativelor din Rociu și Ghizdau, iar cele de la Suseni — la cooperativa din Tutulești. Folosind din plin forța mecanică și umană, cooperativele din Surdulești, Strîmbeni, Miroși, Teiu, Negrușă, Izvoru, Roca și Biria au terminat de strîns floarea-soarelui și au pus combinatele la dispoziția unităților care mai au de recolat, (Gh. Cristea).

În ultima sa sesință, comandamentul pentru agricultură al județului Botoșani a efectuat o analiză amănunțită a stadiului de realizare a lucrărilor de sezon, atenția concentrîndu-se îndeosebi asupra acțiunilor ce se întreprind pentru respectarea grabnică a fasolei cultivate în cultură pură, florei-soarelui, sfeclei de zahăr și cartofilor. S-a evidențiat că marea majoritate a unităților sînt folosite la întregul lor capacitate. La sfecla de zahăr și cartofi, graficele de recoltare sînt depășite zilnic. Transportul cartofilor de pe cîmp nu se desfășoară în mod ritmic, mari cantități aflîndu-se încă pe tarlaie. S-a apreciat că în cooperativele agricole din Mihaileni, Cîndest, Tudora și Darabani, sortarea cartofilor este mult rămasă în urmă, nu se strîng tuberculii în urma utilajelor de recoltat. Pentru evitarea acestei situații, comandamentul județean a discus cu în localitățile respective, să se întreprindă largi acțiuni de mobilizare a tuturor angajaților, elevilor și cadrelor didactice. Încă înainte începerii cursu-

rilor școlare, astfel încît cartofii să fie adunați pînă la ultimul tubercul. Mai mult, atenție trebuie acordată recoltării fasolei, lucrare care s-a executat pe 2 090 hectare din cele 2 649 hectare cultivate cu această cultură. Evident, o influență negativă a produs-o și nealungirea la maturitate a culturilor de pe unele suprafețe, îndeosebi în nordul județului. Nu poate fi însă trecut cu vederea nici slaba preocupare manifestată în unele unități agricole, cum sînt Bucocca, Colușca, Darabani, Dorohoi, Frumusești și altele. Unele baze de recepție din județ întîrzie prelucrarea produselor de la unitățile cooperative. S-a indicat că, în cadrul indicelui de umiditate permis, toate bazele de recepție să primească fasole, urmînd ca aici să se producă uscarea, în condiții cît mai bune.

— În curînd, spune tovarășul Constantin Dinu — va fi terminată în „zona industrială” într-un mare complex, încă o sală de spectacole. Apoi, un nou cinematograf. S-a ridicat din temelii, pînă la nivelul nasterului, un nou complex comercial chiar în inima orașului — un proiect din de fantezie, semnat în care nu se întîmplă aproape nimic și nu era nimic de văzut?!

— Stim, tovarășe primar, că urbea dumneavoastră a devenit, mai ales în ultimii ani, un oraș al tinerilor: 80 la sută dintre angajații întreprinderii de confecții Rîmnicu Sărat sînt tineri, mai mult de jumătate din numărul muncitorilor de la întreprinderea de garnituri de frine și etansare — de asemenea, tineri și tinerete. Apoi, cel ce lucrează la Fabrica de conserve, la Santerul de construcții-locuințe, la întreprinderea de țigăre...

— În curînd, spune tovarășul Constantin Dinu — va fi terminată în „zona industrială” într-un mare complex, încă o sală de spectacole. Apoi, un nou cinematograf. S-a ridicat din temelii, pînă la nivelul nasterului, un nou complex comercial chiar în inima orașului — un proiect din de fantezie, semnat în care nu se întîmplă aproape nimic și nu era nimic de văzut?!

— Stim, tovarășe primar, că urbea dumneavoastră a devenit, mai ales în ultimii ani, un oraș al tinerilor: 80 la sută dintre angajații întreprinderii de confecții Rîmnicu Sărat sînt tineri, mai mult de jumătate din numărul muncitorilor de la întreprinderea de garnituri de frine și etansare — de asemenea, tineri și tinerete. Apoi, cel ce lucrează la Fabrica de conserve, la Santerul de construcții-locuințe, la întreprinderea de țigăre...

— În curînd, spune tovarășul Constantin Dinu — va fi terminată în „zona industrială” într-un mare complex, încă o sală de spectacole. Apoi, un nou cinematograf. S-a ridicat din temelii, pînă la nivelul nasterului, un nou complex comercial chiar în inima orașului — un proiect din de fantezie, semnat în care nu se întîmplă aproape nimic și nu era nimic de văzut?!

— Stim, tovarășe primar, că urbea dumneavoastră a devenit, mai ales în ultimii ani, un oraș al tinerilor: 80 la sută dintre angajații întreprinderii de confecții Rîmnicu Sărat sînt tineri, mai mult de jumătate din numărul muncitorilor de la întreprinderea de garnituri de frine și etansare — de asemenea, tineri și tinerete. Apoi, cel ce lucrează la Fabrica de conserve, la Santerul de construcții-locuințe, la întreprinderea de țigăre...

— În curînd, spune tovarășul Constantin Dinu — va fi terminată în „zona industrială” într-un mare complex, încă o sală de spectacole. Apoi, un nou cinematograf. S-a ridicat din temelii, pînă la nivelul nasterului, un nou complex comercial chiar în inima orașului — un proiect din de fantezie, semnat în care nu se întîmplă aproape nimic și nu era nimic de văzut?!

— Stim, tovarășe primar, că urbea dumneavoastră a devenit, mai ales în ultimii ani, un oraș al tinerilor: 80 la sută dintre angajații întreprinderii de confecții Rîmnicu Sărat sînt tineri, mai mult de jumătate din numărul muncitorilor de la întreprinderea de garnituri de frine și etansare — de asemenea, tineri și tinerete. Apoi, cel ce lucrează la Fabrica de conserve, la Santerul de construcții-locuințe, la întreprinderea de țigăre...

Smaranda OTEANU
(Continuare în pag. a II-a)

FAPTURILE

Colectie ornitologica la Reghin

La Liceul Industrial nr. 2 din Reghin se afla un muzeu de specialitate. Colectia ornitologica...

Mulțumiri din inimă

In timp ce mergea spre pară, impreună cu soția și copilul, Mihai R. muncitor la Intreprinderea de mecanică...

Iesle pentru... hirtii?

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

Amar... zahăr

Costică Pleșcan, recepționar la Intreprinderea pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor...

Mai multă atenție!

La interval de numai trei zile, unul de altul, in acest septembrie, la cooperativa agricola din Cloridzi, județul Vrancea...

VIZITA DELEGATEI PARLAMENTARE SUEDEZE

Delegatia parlamentară suedeză, condusă de Henry Allard, președintele parlamentului...

Din delegație fac parte Karl-Erik Eriksson, vicepreședinte al parlamentului, Per Petersson, președintele Comisiei de apărare...

Au luat parte Aneta Spornic, vicepreședinta al M.A.N., Radu Voinea, Nicolae Ibrulescu și Decebal Urdea, deputați.

A fost de față Lars Erik Hedström, ambasadorul Suediei la București.

In cursul intrevierii s-a procedat la un schimb de păreri cu privire la modul de organizare și activitatea celor două parlamente...

Au fost prezenti Lars Erik Hedström, ambasadorul Suediei la București, membri ai ambasadei.

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Evoluția gimnastelor române și în special a Nadiei Comăneci a fost aplaudată, îndelung, la scenă deschisă...

REVISTA COMPETIȚIILOR

Atleții noștri - campioni balcanici - In campionatele internaționale de judo - bilanț românesc record - Fotbalul la startul în marile sale încercări de toamnă

Ne-am obișnuit ca Jocurile balcanice de atletism (ajunse acum la a 36-a ediție) să ne aducă prin tradiție...

Sinceri să fim, noi ne-am fi așteptat ca și atleții noștri să intre în competiția mondială...

In privința evoluțiilor individuale, se cuvine remarcată reintrarea oarecum spectaculoasă a Marianei Sumar...

Pe urmă, vom mai vorbi și de atleții în fotbal...

PROGRAMUL 1

9,00 Telesalon, Teatrul istoric ceva neamuri pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor...

restul. Oaspetilor le-au fost înfățișate, cu acest prilej, condițiile de studiu de care se bucură studenții...

In onoarea oaspetilor, Nicolae Giosan, președintele M.A.N., a oferit un dîneiu.

Au luat parte Aneta Spornic și Virgil Teodorescu, vicepreședini ai M.A.N., Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Au fost prezenti Lars Erik Hedström, ambasadorul Suediei la București, membri ai ambasadei.

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Evoluția gimnastelor române și în special a Nadiei Comăneci a fost aplaudată, îndelung, la scenă deschisă...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Evoluția gimnastelor române și în special a Nadiei Comăneci a fost aplaudată, îndelung, la scenă deschisă...

LA BACĂU Crosul tinerilor muncitori

In cadrul amplei competiții sportive organizate la Bacău s-a desfășurat faza finală a crosului tinerilor muncitori...

La categoria 48 kg, Gheorghe Berceanu l-a întrecut pe polonezul Kudziński și pe bulgarul Dudev...

Dintre ceilalți concurenți români s-au mai evidențiat Ion Păun (68 kg) și Victor Dolnicșii (peste 100 kg)...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Cronica zilei De Ziua pompierilor

Luni a sosit la București Valikudha Samruatramphol, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Regatului Thailanda...

Sub auspiciile Academiei de științe sociale și politice, luni au început la București lucrările Comisiei de geografie istorică...

La lucrări, care au drept obiectiv principal stabilirea unui program de cercetări în domeniul geografiei istorice...

Un nou film românesc este prezentat, începînd de luni, pe ecranul Institutului de muncă...

Centenate se vor semna în nordul țării, precum și în zonele de munte, unde vor cădea ploile locale...

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

Sportivii români Gheorghe Berceanu și Ion Drăcea au terminat învingători concursul internațional de lupte greco-romane...

La categoria 48 kg, Gheorghe Berceanu l-a întrecut pe polonezul Kudziński și pe bulgarul Dudev...

Dintre ceilalți concurenți români s-au mai evidențiat Ion Păun (68 kg) și Victor Dolnicșii (peste 100 kg)...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Legătura propagandei cu viața

O eficiență mult sporită și se cere propagandei deopotrivă în ce privește problemele eticii și echității socialiste...

Essențială pentru creșterea eficienței propagandei este și realizarea unui schimb profund de opinii...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

Timp de 5 zile, nava americană „Charles F. Adams” a efectuat o vizită în portul Constanța...

Sub auspiciile Academiei de științe sociale și politice, luni au început la București lucrările Comisiei de geografie istorică...

La lucrări, care au drept obiectiv principal stabilirea unui program de cercetări în domeniul geografiei istorice...

Un nou film românesc este prezentat, începînd de luni, pe ecranul Institutului de muncă...

Centenate se vor semna în nordul țării, precum și în zonele de munte, unde vor cădea ploile locale...

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

Sportivii români Gheorghe Berceanu și Ion Drăcea au terminat învingători concursul internațional de lupte greco-romane...

La categoria 48 kg, Gheorghe Berceanu l-a întrecut pe polonezul Kudziński și pe bulgarul Dudev...

Dintre ceilalți concurenți români s-au mai evidențiat Ion Păun (68 kg) și Victor Dolnicșii (peste 100 kg)...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Legătura propagandei cu viața

O eficiență mult sporită și se cere propagandei deopotrivă în ce privește problemele eticii și echității socialiste...

Essențială pentru creșterea eficienței propagandei este și realizarea unui schimb profund de opinii...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

Timp de 5 zile, nava americană „Charles F. Adams” a efectuat o vizită în portul Constanța...

Sub auspiciile Academiei de științe sociale și politice, luni au început la București lucrările Comisiei de geografie istorică...

La lucrări, care au drept obiectiv principal stabilirea unui program de cercetări în domeniul geografiei istorice...

Un nou film românesc este prezentat, începînd de luni, pe ecranul Institutului de muncă...

Centenate se vor semna în nordul țării, precum și în zonele de munte, unde vor cădea ploile locale...

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

Sportivii români Gheorghe Berceanu și Ion Drăcea au terminat învingători concursul internațional de lupte greco-romane...

La categoria 48 kg, Gheorghe Berceanu l-a întrecut pe polonezul Kudziński și pe bulgarul Dudev...

Dintre ceilalți concurenți români s-au mai evidențiat Ion Păun (68 kg) și Victor Dolnicșii (peste 100 kg)...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Legătura propagandei cu viața

O eficiență mult sporită și se cere propagandei deopotrivă în ce privește problemele eticii și echității socialiste...

Essențială pentru creșterea eficienței propagandei este și realizarea unui schimb profund de opinii...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

Timp de 5 zile, nava americană „Charles F. Adams” a efectuat o vizită în portul Constanța...

Sub auspiciile Academiei de științe sociale și politice, luni au început la București lucrările Comisiei de geografie istorică...

La lucrări, care au drept obiectiv principal stabilirea unui program de cercetări în domeniul geografiei istorice...

Un nou film românesc este prezentat, începînd de luni, pe ecranul Institutului de muncă...

Centenate se vor semna în nordul țării, precum și în zonele de munte, unde vor cădea ploile locale...

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

Sportivii români Gheorghe Berceanu și Ion Drăcea au terminat învingători concursul internațional de lupte greco-romane...

La categoria 48 kg, Gheorghe Berceanu l-a întrecut pe polonezul Kudziński și pe bulgarul Dudev...

Dintre ceilalți concurenți români s-au mai evidențiat Ion Păun (68 kg) și Victor Dolnicșii (peste 100 kg)...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Legătura propagandei cu viața

O eficiență mult sporită și se cere propagandei deopotrivă în ce privește problemele eticii și echității socialiste...

Essențială pentru creșterea eficienței propagandei este și realizarea unui schimb profund de opinii...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

In timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, Nicolae Constantin Stătescu, ministrul Justiției...

Cu prilejul conferinței de presă, timp de două ore a avut loc demonstrația de la Palatul sporturilor...

La 11 septembrie, la Palatul sporturilor din Cluj, a avut loc o demonstrație a echipei feminine de gimnastică...

Pe o stradă din Satu Mare, in vîrtina unei unități de prezentare a mobiliei, care se execută de către cooperativa "Metallemn"...

Table with 4 columns: Program, Time, Title, and Location. Includes items like 'Lectii TV pentru lucratorii din agricultura', 'Epidemia de timpuri noi', 'Accidentul Cotroceni', etc.

Table with 4 columns: Program, Time, Title, and Location. Includes items like 'Teatrul istoric ceva neamuri', 'Epidemia de timpuri noi', 'Accidentul Cotroceni', etc.

Table with 4 columns: Program, Time, Title, and Location. Includes items like 'Teatrul istoric ceva neamuri', 'Epidemia de timpuri noi', 'Accidentul Cotroceni', etc.

VATA INTERNATIONALA

INTERVIU PRESEDINTELII NICOLAE CEAUȘESCU acordat Radioteleviziunii israeliene

(Urmare din pag. 1)

INTREBARE: Cum apreciați, Anunule prezidente, evoluția relațiilor cu Statele Unite, începând din 1969, cind președintele Nixon a vizitat România...

RĂSPUNS: Într-adevăr, relațiile României cu Statele Unite au cunoscut în ultimii opt ani un progres simțitor. Fără îndoială că vizita președintelui Nixon și apoi vizitele mele în Statele Unite...

INTREBARE: România și Israelul intră în relații diplomatice, culturale și economice. Cum apreciați aceste relații și ce ne puteți spune despre posibilitatea dezvoltării lor în viitor?

RĂSPUNS: Este normal că două state independente, membre ale O.N.U., să întărească relații diplomatice, culturale și economice. Cu atât mai mult, întrucât România și Israelul sunt țări care au avut în trecut o relație de prietenie...

Orientul Mijlociu se vor crea posibilități mai mari pentru dezvoltarea colaborării între România și Israel.

INTREBARE: Republica Socialistă România întretine bune relații și se bucură de încrederea ambelor părți angrenate în conflictul din Orientul Mijlociu. Avind în vedere această realitate, credeți, domnule prezidente, că România poate juca un rol deosebit în rezolvarea conflictului din Orientul Mijlociu?

RĂSPUNS: Într-adevăr, România întretine și dezvoltă relații de colaborare cu țările arabe și cu Israelul. Această se încadrează în politica generală a României de a dezvolta relațiile cu toate statele, indiferent de orientarea lor socială...

INTREBARE: Într-adevăr, România și Israelul intră în relații diplomatice, culturale și economice. Cum apreciați aceste relații și ce ne puteți spune despre posibilitatea dezvoltării lor în viitor?

RĂSPUNS: Este normal că două state independente, membre ale O.N.U., să întărească relații diplomatice, culturale și economice. Cu atât mai mult, întrucât România și Israelul sunt țări care au avut în trecut o relație de prietenie...

dreptul la existență suverană și independență al tuturor statelor — în cazul nostru al statului Israel?

RĂSPUNS: Am menționat că România se pronunță ferm pentru autodeterminarea poporului palestinian — inclusiv pentru dreptul său la un stat independent, liber — și pe această bază, desigur, și pentru participarea Organizației pentru Eliberarea Palestinei la Conferința de la Geneva...

Trebule de înțeles că tocmai negarea dreptului la autodeterminare a altui popor este de natură să pună în pericol independența și suveranitatea propriului popor. Este bine cunoscută teza confirmată de experiența istorică că nici un popor nu poate fi cu adevărat liber și independent atunci când asuprit și neajutat de către un alt popor...

INTREBARE: Domnule prezidente, ce aș putea comunica din partea dumneavoastră poporului israelian?

RĂSPUNS: Aș dori să urez, în primul rând, poporului israelian să obțină cât mai curând pacea, care constituie bunul cel mai de preț și care să-i deschidă calea spre dezvoltarea economică și socială și spre bunăstare.

ROMÂNIA LA TÎRGURI ȘI EXPOZIȚII INTERNAȚIONALE

ZAGREB Președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia a vizitat pavilionul țării noastre

BELGRAD. — Pavilionul României la cea de-a XXX-a ediție jubilară a Tîrgului Internațional de toamnă de la Zagreb a fost vizitat, luni, de Veselin Giuranovici, președintele Consiliului Executiv Federal al R. S. F. Iugoslavia...

MOSCOVA „Ziua României“ la expoziția internațională „Chimia 77“

MOSCOVA. — La expoziția internațională „Chimia 77“, deschisă în ziua de ieri în capitala sovietică, a fost organizată, la 12 septembrie, „Ziua României“. Pavilionul țării noastre a fost vizitat cu acest ocazie de P. Demincev, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.R.

Oaspeții, întâmpinați de Mihail Florescu, ministrul industriei chimice, aflat în vizită în capitala sovietică, și de Gheorghe Badrus, ambasadorul țării noastre la Moscova, au făcut aprecieri pozitive cu privire la calitatea și diversitatea produselor chimice românești...

PLOVDIV Pavilionul românesc s-a bucurat de un remarcabil succes

SOFIA. — Tîrgul internațional de la Plovdiv și-a închis porțile după ce timp de șapte zile un număr de 40 de țări, între care și România, au expus o serie de produse reprezentative, realizări din diferite ramuri economice. Pavilionul României la această amplă manifestare economică s-a bucurat de un remarcabil succes. După cum se știe, pavilionul a fost vizitat de Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgariei...

de un R. S. Croatia. Înaltul oaspeți le-au fost prezentate exponatele din domeniile masinilor unelte, electronice, electrotehnice, masinilor textile, mijloacelor de transport și bunurilor de larg consum.

Seful guvernului iugoslav a făcut aprecieri pozitive la adresa realizărilor economice românești, interesându-se de îndepărtarea de produse realizate în cooperare cu organizațiile economice iugoslavo-române.

chimice a subliniat că ritmurile înalte și constante de dezvoltare și calitatea produselor realizate la nivelul tehnicii contemporane plasează chimia românească pe un loc de frunte în lume. A fost reafirmată, cu această ocazie, dorința de a se dezvolta în continuare colaborarea dintre România și U.R.S.S. în domeniul industriei chimice...

Prezentă cu un pavilion propriu la această manifestare internațională, industria chimică românească a obținut 11 diplome de onoare acordate de Președintele Camerei de comerț și industrie a U.R.S.S. pentru calitatea produselor realizate la nivel mondial competitiv.

de aur — convertitorul de sudură de la întreprinderea de mașini electrice București și mașina de fabricat și controlat „Felix FC 64“. După cum am arătat reprezentanții celor 16 întreprinderi de comerț exterior, prezenta la tîrg, prin numeroasele contracte și acorduri încheiate în ramuri importante ale producției industriale, participarea românească la această ediție a Tîrgului Internațional de la Plovdiv a fost deosebit de fructuoasă.

IN SPIRITUL LEGATURILOR PRIETENEȘTI ÎNTRE OAMENII DE ȘTIINȚA DIN BALCANI

Săptămîna medicală balcanică

BELGRAD. — La Belgrad s-a deschis luni lucrările cea de-a 14-a Săptămîna medicală balcanică care se desfășoară sub înalțul patronaj al președintelui R. S. F. Iugoslavia, Iosif Broz Tito. La lucrări participă și o delegație română condusă de acad. Ștefan Milcu, președintele societății române a Uniunii Medicale Balcanice. Prof. dr. M. Popescu-Buzeu, președintele de onoare și secretar general al Uniunii Medicale Balcanice, a prezentat o expunere privind principalele probleme care stau la baza acestei vechi organizații medicale și întreprinderea lucrărilor științifice și de prietenie între oamenii de știință din Balcani.

L. BREINEV L-A PRIMIT PE SECRETARUL GENERAL AL O. N. U.

MOSCOVA 12 (Agerpres). — Leonid Brenev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., l-a primit, luni, pe secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, aflat într-o vizită oficială în Uniunea Sovietică. Cu acest prilej, a avut loc un schimb de opinii în probleme privind activitatea desfășurată de O.N.U. pentru menținerea păcii și securității internaționale, precum și într-o serie de probleme internaționale actuale. O atenție deosebită a fost acordată ne-

ceastă înfăptuirii grabnice a unor măsuri eficiente de limitare a cursei înarmării și de înfăptuire a dezarmării. De asemenea, au fost evidențiate rolul și responsabilitatea O.N.U. în sprijinirea popoarelor care luptă împotriva ultimelor regimuri coloniale și rasiste ce mai persistă în lume.

Secretarul general al O.N.U., a înmănat lui L. Brenev Medalia de Aur a Păcii a Organizației Națiunilor Unite — relatează agenția T.A.S.S.

BERLIN

Miting consacrat comemorării victimelor fascismului

BERLIN 12 (Agerpres). — La Berlin a avut loc un miting consacrat Zilei comemorării victimelor fascismului. La manifestare au luat parte peste 100.000 de locuitori ai capitalei R.D.G. În tribuna se aflau Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, alți conducători de partid și de stat din R.D.G., precum și delegați ai fostilor luptători antifasciști din 25 de țări, între care și România.

Luând cuvîntul în cadrul mitingului, Erich Mückeberger, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., a relevat necesitatea luptei neobosite pentru anihilarea războiului, pentru contracararea revanșismului și neonașismului.

Solidaritate cu poporul chilian

MADRID. — Circa 30.000 de oameni au participat la sfîrșitul săptămîinii trecute la un miting de solidaritate cu poporul chilian, organizat la Madrid de Partidul Comunist din Spania, Partidul Socialist Muncitoresc Spaniol și alte organizații politice de stînga. Au luat cuvîntul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, Felipe Gonzalez, prim-secretar al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, și alți vorbitori.

Plenara C.C. al P.C. Mexican

CIUDAD DE MEXICO 12 (Agerpres). — La Ciudad de Mexico s-au încheiat lucrările plenerii Comitetului Central al P.C. Mexican, consacrate analizării situației economice și politice din țară. Plenara a aprobat raportul prezentat de secretarul general al C.C. al partidului, Arnoldo Martinez Verdugo, în care se subliniază că este necesar să fie promovată o nouă politică economică. Raportul rezumă politica de susținere promovată de Mexicului de Fondul Monetar Internațional și se pronunță pentru planificarea economică la toate nivelurile.

Plenara a aprobat că partidul comunist are condiții pentru dobîndirea legitimității și a drepturilor sale electorale. Totodată, plenara a decis să fie continuată campania de spori a numărului membrilor partidului.

Un document al Partidului Socialist din Chile

SANTIAGO DE CHILE. — Partidul Socialist din Chile a analizat în cadrul unei pleneri, desfășurate în ilegalitate, situația politică din țară și a stabilit poziția partidului în lupta pentru reinstaurarea democrației. Plenara a adoptat un document în care se subliniază că blocul social-politic care sprijină actualul regim s-a destrămat. „Aravele contractului dintre marea burzheză și restul națiunilor sociale neașteptate canale adecvate de expresie care să ducă la amortizarea conflictului“. De asemenea, documentul relevă că sînt necesare restabilirea drepturilor constituționale și îmbunătățirea condițiilor de viață ale populației.

Sărbătoarea unor ziare comuniste „L' Humanité“

Sîmbătă și duminică s-a desfășurat în parcul cultural Courmetev, în preajma Parizului, sărbătoarea ziarului „L'Humanité“, organul de presă al Partidului Comunist Francez. Tradiționala manifestare, care în acest an a cunoscut o amploare și un entuziasm popular fără precedent, a reunit, în răstimp de două zile, peste 1 milion de oameni, devenind, așa cum o intitulă ziarul „L'Humanité“, „O sărbătoare a semnificativității, înmănușă, plină de voce bună, o adevărată sărbătoare a democrației“. În cadrul manifestărilor organizate în jurul temei centrale a festivalului: „Dezvoltarea tuturor regiunilor Franței“, au participat zeci de mii de oameni la dezbateri asupra unor subiecte economice, politice și sociale.

În același timp, au avut loc și o serie de manifestări culturale, spectacole folclorice, la toate standurile federațiilor P.C. Francez. Manifestările politice s-au încheiat cu un mare miting, la care a luat cuvîntul tovarășul Georges Marchais. Subliniind importanța acestei acțiuni politice organizate de comunistii francezi în preajma campaniei pentru alegerea legislativă din martie viitor, secretarul general al P.C.F. a arătat că „fiecare francez, începînd de azi, trebuie să-și facă auzită vocea“, reliefînd astfel modul în care concepția P.C.F. participarea maselor largi populare la viața politică a Franței, la lupta pentru înnoirea tuturor structurilor sociale. În cadrul festivalului, de un succes deosebit, au avut loc și o serie de acțiuni culturale, spectacole folclorice, la toate standurile federațiilor P.C. Francez. Manifestările politice s-au încheiat cu un mare miting, la care a luat cuvîntul tovarășul Georges Marchais. Subliniind importanța acestei acțiuni politice organizate de comunistii francezi în preajma campaniei pentru alegerea legislativă din martie viitor, secretarul general al P.C.F. a arătat că „fiecare francez, începînd de azi, trebuie să-și facă auzită vocea“, reliefînd astfel modul în care concepția P.C.F. participarea maselor largi populare la viața politică a Franței, la lupta pentru înnoirea tuturor structurilor sociale. În cadrul festivalului, de un succes deosebit, au avut loc și o serie de acțiuni culturale, spectacole folclorice, la toate standurile federațiilor P.C. Francez.

„Avante“

La Vale do Jamar, în apropierea Lisabonei, au luat sfîrșit duminică seara manifestările politice și culturale-artistice consacrate sărbătorii ziarului „Avante“, organ central al Partidului Comunist Portughez. Manifestările s-au încheiat printr-un mare miting popular, la care a luat cuvîntul Alvaro Cunhal, secretar general al P.C.P. Referindu-se la actuala situație din Portugalia, el a subliniat importanța hotărîtoare a realizării unității dintre toate forțele democratice și progresiste, în primul rînd dintre comunistii și socialistii, pentru desfășurarea cu succes a luptei împotriva reacțiunii și asigurării avansului revoluționar.

Orchestra de presă ale unor partide comuniste și muncitorești au participat la acest eveniment cu paștile proprii. În pavilionul ziarului „Scinteia“ a fost prezentată o expoziție consacrată centenarului Independenței de stat a României, care a format obiectul unui vizu interesant al părții participărilor la festivități. La sărbătoarea ziarului „Avante“, din partea ziarului „Scinteia“ a fost prezent Anghel Parascchi, redactor șef adjunct al ziarului.

„Le Drapeau Rouge“ și „De Rode Vaan“

În capitala Belgiei — Bruxelles — s-au desfășurat manifestările legate de sărbătorirea ziarului „Le Drapeau Rouge“ și „De Rode Vaan“, orga-

ne ale P.C. din Belgia. Sărbătoarea tradițională a preselor comuniste belgiene constituie în fiecare an un eveniment de seamă în viața social-politică a țării, fiind un prilej pentru prezentarea activității partidului și de manifestare a spiritului de care se bucură din partea maselor largi populare.

În favoarea reluării convorbirilor intercomunitare pentru soluționarea problemei cipriote

NICOSIA 12 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției de presă turce Anadolu, președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, a declarat că problema cipriotă prezintă două aspecte — unul constituțional și unul geografic. „Noi am acceptat crearea unui stat federal cu scopul de a contribui la soluționarea problemei sub aspect constituțional“, a spus el, referindu-se la problema cipriotă dintr-un punct de vedere geografic. Kyprianou a precizat că soluția problemei trebuie să fie învestit pentru a asigura unitatea statului.

grafic — a menționat el, sînt liberate de circulație și de instalare, ca și dreptul de proprietate oriunde în insulă. Refuzul acestora ar suprima pur și simplu concepția unui stat federal și ar duce la împărțirea insulei. Președintele a subliniat apoi necesitatea ca partea cipriotă turcă să prezinte propuneri clare cu privire la cele două aspecte ale problemei cipriote, înainte de reluarea negocierilor.

NICOSIA 12 (Agerpres). — Într-o declarație făcută presei de liderul Kyprianou a precizat că soluția problemei trebuie să fie învestit pentru a asigura unitatea statului.

S.U.A. recunosc dreptul palestinienilor de a participa la realizarea păcii în Orientul Mijlociu

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Într-un comunicat al Departamentului de Stat al S.U.A., dat publicității de purtătorul de cuvînt Hodding Carter, se subliniază că „reprezentanții palestinienilor trebuie să participe la procesul realizării păcii în Orientul Mijlociu, fiind necesar ca aceștia să fie prezenți la Geneva, pentru ca problema palestiniană să poată fi rezolvată“. Transmițînd agenția United Press Internațional.

acord de pace global israelo-arab. Într-o preună cu problemele privind natura păcii, recunoașterea securității și frontierele — subliniază comunicatul, adăugînd că această problemă nu poate fi ignorată, dacă se urmărește și rezolvarea celorlalte probleme. În continuare, adaugă agenția Associated Press, documentul Departamentului de Stat al S.U.A., consideră că „toți participanții la Conferința de la Geneva vor trebui să aibă dreptul de a participa la realizarea păcii în Orientul Mijlociu, care constituie pînă în prezent singura bază de acord în vederea negocierilor“.

Festivitățile de la Addis Abeba cu prilejul aniversării Revoluției etiopiene

ADDIS ABABA. — Cu prilejul celei de-a III-a aniversări a Revoluției etiopiene, la Addis Abeba a avut loc luni un miting de masă la care au participat și delegații din numeroase țări ale lumii. Din țara noastră a luat parte Mircea Malita, membru al C.C. al P.C.R., reprezentant al Guvernului Republicii Socialiste România.

poporul în lupta pentru lichidarea rămasitelor vechiului sistem feudalocapitalist, pentru libertate, democrație și socialism. Președintele a arătat că sarcina cea mai importantă este muncescă trebuie înfăptuită astfel încît obiectivele revoluției democratice naționale să poată fi integral realizate sub conducerea unei avangazd revoluționare, marxist-leniniste și în condițiile obiective specifice, existente în Etiopia. Vorbitorul a lansat un apel la unitatea organizațiilor marxist-leniniste într-un larg front unic, care să se transforme într-un partid al celor ce muncesc și să călăuzească întregul popor pe calea edificării unei societăți noi.

agențiile de presă transmit:

Delegația de activiști ai P.C.R., condusă de Florea Ristache, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Dimbovitza al P.C.R., care s-a aflat într-o vizită de schimb de experiență în U.R.S.S., a fost primită, la 12 septembrie, de I. V. Kapitonov, secretar al C.C. al P.C.U.S.R. la întâlnire, desfășurată într-o atmosferă prietenească, a participat Gheorghe Badrus, ambasadorul României în U.R.S.S.

Vizita lui Edward Gieriek în Franța. La invitația președintelui Franței, Valery Giscard d'Estaing, luni a sosit la Paris, intr-o vizită oficială de trei zile, Edward Gieriek, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. În această zi, au încetat convorbirile polono-franceze la nivel înalt.

C.C. al P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adoptat o hotărîre prin care se trasează ordinea de resort sarcina de a face ca învățămîntul profesional și tehnic să devină o școală autentică a educației comuniste și muncitorești în muncă. Hotărîrea adoptată subliniază că pregătirea tinerilor cadre de muncitori reprezintă o sarcină de mare importanță politică și economică.

Alegeri în R.P.D. Coreeană. Președintele R.P.D. Coreeană, Kim Ir Sen, a promulgat o decizie a Comitetului Permanent al Adunării Populare Supreme privind organizarea alegerilor deputaților în Adunarea Populară Supremă, la 11 noiembrie a.c.

Convorbiri bulgare-turce. În zilele de 11 și 12 septembrie, la Sofia s-au desfășurat convorbiri între Petar Mladenov, ministrul afacerilor externe al Bulgariei, și İhsan Sabri Caslayangil, ministrul afacerilor externe al Turciei. În cadrul cărora, două cum informeze agenția B.T.A., au fost examinate probleme ale dezvoltării continue a relațiilor bilaterale.

Devalorizare în Sri Lanka. Banca Centrală a Republicii Sri Lanka a anunțat luni devalorizarea monedei naționale — rupia — în raport cu principalele valute occidentale, stabilind noua paritate la 8,61 rupii (față de 7,78 rupii, anterior) pentru un dolar S.U.A.

Dolores Ibarruri, președintele Partidului Comunist din Spania, a părăsit clinica unde a fost supusă, săptămîna trecută, unei duble operații pe cord.

CEA MAI MARE CENTRALĂ SOLARĂ DIN LUME va intra în funcțiune anul viitor pe malul fluviului Niger, la Diré în Mali. Instalația are o putere de 80 kilowati, avînd-o depășite de departe tot ceea ce s-a realizat pînă acum în materie de centrale solare. Ea va avea funcții multiple:

Mexicul își va dubla producția de petrol pînă în anul 1982 — a declarat Jorge Diaz Serrano, directorul societății „Petroleos Mexicanos“. El a precizat că țara sa va menține exclusivitatea investițiilor în domeniul explorării, exploatarei și rafinării petrolului.

Alegeri legislative în Norvegia

OSLO. În Norvegia au avut loc alegeri legislative în vederea desemnării celor 155 de membri ai nou-lui Parlament (Storting) pentru o perioadă de patru ani. Desi oficial alegerile au fost anunțate luni, potrivit legislației electorale norvegiene, municipalițiile au făcut apel la dreptul de a desface birourile de vot cu o zi mai devreme, respectiv

duminică, pentru a oferi celor 2,7 milioane de alegători posibilitatea de a-și exprima opțiunile. Duminică, 242 municipalități din totalul de 545 și-au deschis punctele de votare, dar cea mai mare parte a alegătorilor n-au prezentat la urne în cursul zilei de luni, începînd de la ora 8.00 G.M.T.

DE PRETUTINDENI

cursă în 8 ore și 58 minute, iar cea de-a doua în 10 ore și 37 minute. Cindy Nicholas a avut și o mică satisfacție, feminină: a reușit să întrecă recordul masculin în materie.

va pompa zilnic din Niger 8.500 m. de apă destinată irigațiilor; va extrage într-un punct adînc de 18 m apă potabilă pentru aprovizionarea unui număr de circa 10.000 de consumatori; va face să funcționeze o cameră frigorifică într-o cooperativă agricolă; va produce energie electrică pentru iluminatul cooperativ și al unui hotel turistic.

ARESTAREA UNEI BANDE DE TRAFICANȚI DE DROGURI. 18 kg de heroină și cocaină, valorînd 5

● CARTEA IN MASE. În cursul Ho Si Min s-a încheiat o acțiune de anvergură, cu efecte salutare pentru ridicarea culturală a maselor. Un comitet popular a inventariat întregul fond de carte provenit, după eliberarea Vietnamului, din colecții particulare, magazine, edituri. Pe această bază au fost înființate 200 biblioteci noi. Drept urmare, interesul maselor pentru lectură a crescut considerabil; numărul cititorilor în bibliotecile publice ale orașului a crescut de mai multe ori.

● UNELTE DE ACUM 280.000 DE ANI. Unelte de cremente de care s-au folosit oamenii primitivi la începutul

epocii de piatră au fost găsite de o echipă de arheologi într-o mină de cărbuni părăsită, situată lângă Leipzig (R.D. Germană). Potrivit aprecierilor, aceste obiecte au o vechime de aproximativ 280.000 de ani. Printre ele se află cuțite, topoare, dinți de cal sălbatici și altele.

● PERFORMANȚA ANIVERSARĂ. Studenta canadienă Cindy Nicholas și-a sărbătorit împlinirea a 20 de ani într-o manieră mai mult decît originală: ea s-a angajat, cu acest prilej, să parcură Marea Mincei înot, dus și întors, fără oprire. Cindy Nicholas și-a ținut promisiunea, devenind prima femeie din lume care reușește o asemenea performanță. Prima jumătate a distanței a fost par-

● INCERCARE TEMERARĂ. Doi temerari din Statele Unite, care încearcă să traverseze Atlanticul într-un balon, străbătuseră duminică mai mult de jumătate din distanță, ajungînd într-un punct situat la 289 kilometri sud-est de Groenlanda. Dacă încercarea reușește, Ben Abruzzo, în vîrstă de 47 de ani, și Maxie Anderson, în vîrstă de 44 de ani, ar fi primii care ar reuși să ducă la bun sfîrșit una din nenămurăte încercări de a tra-

versa Atlanticul în balon. Balonul, care oină duminică fusese purtat de un vînt favorabil, o altitudine de 2.400 metri, ar putea ajunge pe pămîntul european marți.

● PROIECTUL UNEI NOI CAPITALA A NIGERIEI. În Nigeria a fost elaborat planul preliminar de construire a unei noi capitale a țării, care va fi ridicată în regiunea o-Abia. La încheierea primei faze a construcțiilor, în 1987, populația orașului ar urma să atîngă cifra de 500.000 de locuitori. Lucrările propriu-zise vor începe anul viitor, iar transferul total al instituțiilor publice centrale urmează să se încheie în 1989, cînd noua capitală va fi inaugurată.